

Раньше жили ради идеи

Галина БЫКОВА

Так получилось, что в комсомол Борис Владимирович Дубровский вступал два раза.

Первый раз это произошло в 1941 году. 15-летний Борис, как и вся советская молодежь, вступил в комсомол. А в мае 1943-го юношу забрали на войну.

– Нам выдали форму, – вспоминает Борис Владимирович. – Пока я переодевался, мою старую одежду украли. Вместе с ней исчезли и документы с комсомольским билетом. Именно тогда мне и пришлось вступить в комсомол во второй раз.

Новобранцев погрузили в вагоны и отправили в Грязовец Вологодской области. Там обучили пользоваться минометами и автоматами. Оттуда Бориса Владимировича, уже командира минометного расчета в звании младшего сержанта, отправили на фронт. Дубровский участвовал в освобождении Могилева, Дзержинска, Орши и других городов. 20 июля 1944 года был тяжело ранен. Долго лежал в госпиталях.

– Солдаты называли таких, как я, «красные», – говорит Борис Владимирович, – значит раненые. А «черные», соответственно, – убитые.

В родной поселок Харитоново Дубровский вернулся с орденом Славы III степени. Со временем к этой награде добавились орден Отечественной войны I степени и 15 медалей за боевые и трудовые заслуги. Но, к сожалению, война дает о себе знать. 19-летний юноша пришел с нее со второй группой инвалидности.

Но боевого духа комсомолец никогда не терял. Работал сначала мастером, затем плановиком на лесобирже Нюбского леспромхоза. Там же, став коммунистом, дважды избирался секретарем парткомитета. Потом был переведен начальником планово-экономического отдела на комбинат «Котласлес». Позже Дубровский работал председателем профсоюзного комитета Котласской сплавной конторы.

Однако комсомольская жизнь Бориса была насыщена не только работой, но и общественными мероприятиями – собраниями, субботниками, митингами.

– Никаких секретов нет, – признается пенсионер. – Раньше жили «за идею», а посему и добиваться всего было легче. «Жить, работать и воспитать хороших детей» – вот главный девиз комсомольского братства.

В этом году 29 октября исполняется 90 лет ВЛКСМ. В связи с этим во многих школах города проводятся встречи с бывшими комсомольцами. В школе № 82 эти мероприятия уже прошли. В познавательных беседах участвовал и Борис Владимирович Дубровский.

– Хотелось бы, чтобы и в нашей жизни была подобная организация, но не комсомол. Что-нибудь такое, что объединяло бы и интересовывало нашу молодежь, – делится своими впечатлениями Ирина Харитонова, учащаяся 11 класса.

– Раньше было лучше, – уверена ее одноклассница Юлия Шарапова. – Работали ради чего-то, за идею, а сейчас общих идей нет.

В музее школы № 82 также открыли выставку «Альбомы комсомольских дел тех времен» и оформили стенд, посвященный комсомолу.

А все желающие могут прийти 26 октября в 14 часов в Котласский ДК на праздничный концерт, посвященный 90-летию ВЛКСМ.